

河北故事

讲述河北好故事
唱响河北好声音



工作中的郑彬。

联合国维和警察，一个自带光环的职业。

维和警察被派驻世界各地执行维和任务，对大众而言，这份职业神秘而神圣。

近日，邯郸市公安局峰峰矿区分局经侦大队民警郑彬，通过了联合国维和警察总部甄选，获得联合国维和警察资格，不久的将来将奔赴维和地区执行任务，成为邯郸市首位获得联合国维和警察资格的公安民警。

邯郸市公安局长峰峰矿区公安分局提供
文本报驻邯郸记者 陈正

印象 人称“文武双全”，他是“现代化警察”

2008年，警校毕业的郑彬被分配到邯郸市公安局长峰峰矿区分局太安派出所，做了一名基层民警，后来调入看守所、经侦大队，一干就是9年。基层民警工作琐碎而繁重，远不像电视剧里表现的那般精彩。从警后，在日常的值班备勤工作中，郑彬调解处理了无数的民事纠纷，处理侦办过上百起行政、刑事案件。

2012年，当地一项重要工程的施工现场来了一帮人。领头者称，施工单位必须使用他们提供的建筑材料作为工程占用土地的补偿。施工单位负责人拒绝了他们的要求，结果遭到追打。

接到报警后，郑彬和同事们迅速介入调查，并在走访数十位现场目击者和调取大量视频监控证据后，一举将涉

嫌寻衅滋事的犯罪团伙全部抓获，赢得当地乡亲和施工单位的赞誉。

还有一次，十余名农民工因索要工资与承建商发生争吵，进而引发肢体冲突。郑彬闻讯赶到现场后，稳控混乱局面，对双方进行了长达5个小时的耐心劝解。其间，郑彬了解到受伤农民工因家庭困难无钱就医，便主动拿出1000元钱，帮其住院治疗。在郑彬的努力下，当事双方握手言和。

在琐碎繁重的工作之余，郑彬购买了大量有关英语的书籍，不断积累英语口语能力。他认为，随着社会和时代的发展，今后警察的工作会有更多的国际化色彩，而英语是必须掌握的技能。单位举行的各项体能测试，郑彬也是名列前茅，同事们都说他是“文武双全”的“现代化警察”。

感动 面对家人担忧，他一遍遍做工作

2016年8月6日，河北省公安厅下达通知，鼓励具备英语条件的民警报名参加联合国维和警察选拔。

这在河北省公安系统中是第一次。33岁的郑彬毫不犹豫地填写了报名表。“我2008年入警，大学时过了英语四级，平日里出于爱好，一直没有丢下英语学习，正好符合报名条件。所以，我也没和家人商量就报名了。”

随后，在河北省公安厅组织的统一面试中，面试官用英语问郑彬：“执行联合国维和任务是一项危险的工作。你为什么报名，真的想好了吗？”

郑彬用英语流利地回答：“警察本来就是危险的工作。我在电视新闻里看到非洲孩子每天生活在战乱中，大量平民伤亡。身处和平社会的我们应该去帮助他们。只有更多的人为和平付出，世界才能和谐安宁。爱好和平，不应只是嘴上说说，必须付出行动。所以我来了。”

就这样，郑彬成了通过此次测试

的27名警察之一。

郑彬说，其实，对于他的选择，家人一开始并不理解，甚至抹泪相劝。

郑彬的父母已经退休，两个年幼的孩子也需要人照顾。得知郑彬报名联合国维和警察选拔的消息，他的父母、妻子都担心不已，因为他们也看到过维和警察牺牲的新闻，知道维和的危险性。

“没有别的办法，就是一遍一遍地给家人做工作。家人思想压力比较大，主要是感到维和警察这一职业的危险系数大。我告诉他们，选择警察这份职业就要面对危险，这是荣誉，更是职责。”郑彬说。

最终，在郑彬反复劝慰后，亲人们打消了顾虑，以实际行动表达对他的支持：妻子主动承担了所有家务，让郑彬全力准备即将面对的选拔；年迈的父母也开始“赶时髦”，学会上网查询，搜集联合国维和警察职能、注意事项等信息供郑彬参考……



郑彬在维和中心学习训练时和战友们合影。

联合国维和警察是这样『炼』成的

努力 100天封闭训练，睡觉都在练射击

2016年11月17日，郑彬再次通过了公安部的甄选，入围公安部第41期维和警察训练班，进入维和中心进行长达100天的封闭式学习、训练。

进入维和中心，教官第一次见面就强调，联合国维和警察总部对射击、驾驶、英语的听说读写项目都有严格要求：无论甄选官来自哪个国家，无论他们的英语口语口音如何，学员听不清问题就回答会被直接淘汰；学员拿枪的动作不规范、射击过程中超时或者脱靶，会被直接淘汰；驾驶考试中，有任何被认为是危险驾驶的行为，也会被直接淘汰。因此，学员们学习训练的所有课程都是通过英语进行教学，使用枪支过程中有任何不规范动作等，在培训期间就被淘汰或被取消考试资格。

“课程包括英语的听说读写、速记能力，野外生存，联合国宪章、联合国各任务区概况，任务区社区警务、演习人质的预防和解救、心理学，现场勘察，快速拔枪射击、精准射击等。每一项课程都不能当作上课，因为整个过程实行淘汰制，上课便是实战。一切都要加倍努力，不让自己掉队。”郑彬说。

虽然自己英语水平尚可，但郑彬不敢有丝毫懈怠，抽空便恶补涉及维和警察工作的英语词汇，决心在最短的时间内掌握准确的交流词语。从警以来，郑彬长期在基层派出所工作，后调入看守所、经侦大队任职，虽说有一定量的射击训练，但射击水平仍是他的弱项。为此，郑彬下了苦功夫。在维和中心射击靶场，每天最后一个离开的，都是他这个小个子的男人。甚至有时晚上睡觉，他都会端着自制的“模拟枪械”，强迫自己保持射击状态。现在回想起那段日子，郑彬调侃说，“跟打了鸡血似的。”

机会总是青睐有准备的人。2017年7月1日至3日，来自纽约联合国维和警察总部的最高人事官员，对19名学员进行了英语听力写作、封闭式面试、英语计算机能力操作、射击、驾驶等全方位测试。最终，郑彬等17人通过甄选，获得联合国维和警察资格。

心声 决心不辱使命，展现中国风采

目前，郑彬已回到峰峰矿区公安分局待命，时刻准备听从祖国召唤，代表中国警察参加联合国维和警察队伍，到维和地区执行任务。

峰峰矿区公安分局局长李虎彦多次鼓励他说，“维和任务是为祖国争光、为河北公安添彩的神圣使命，一定要履职尽责、不辱使命。无论你在哪里学习，无论你去哪个地方维和，峰峰矿区公安分局永远是你的后盾和支援。”

郑彬说，联合国没有自己的军警，必须依靠成员国支持完成维和任务，维护世界和平。中国为维护世界和平，主动承担联合国的维和义务，并成为联合国安理会常任理事国中最大的出警国。目前，加入联合国维和警察队伍的中国警察，已成为中国向世界展示形象和实力的一张名片。自己能成为其中的一员，在感到光荣的同时，也决心不辱使命，展现国家风采，圆满完成任务。